

## Памятка для несовершеннолетних "Как не стать преступником!"

### Как не стать преступником!

Кража – это тайное хищение чужого имущества. Несовершеннолетние, совершившие её, могут быть наказаны либо штрафом, либо исправительными работами (до 1 года), либо арестом (до 4 месяцев), либо лишением свободы (до 3 лет). Кража, совершённая группой лиц по предварительному сговору или с незаконным проникновением в жилище, помещение или хранилище, влечёт за собой более строгое наказание до 6 лет лишения свободы (статья 158 УК РФ).

Как кража, т.е. уголовно-наказуемое деяние, расцениваются, в том числе, следующие действия:

- взял забытый кем-то сотовый телефон или другую вещь, которая тебе не принадлежит, и оставил её себе;
- обнаружил изделия из металла, которые кто-то разместил в этом месте для хранения (рядом с домом, на территории предприятия, дачного участка и на иной частной территории) и перенес их с этого места для того чтобы в дальнейшем распорядиться по своему усмотрению (сдать как металлолом, использовать по назначению);
- тайно вынес из магазина товар, за который не заплатил;
- находясь у друга в гостях, без спроса взял принадлежащую ему вещь (телефон, планшетный компьютер, DVD с фильмом или игрой и другое имущество, собственником которого не являешься) и тайно унес её с собой, чтобы в дальнейшем ей пользоваться;
- увидел, что человек потерял какую-то вещь и вместо того, чтобы вернуть её этому человеку, взял эту вещь себе.

Вы помогаете кому-то совершить кражу: помогаете донести похищенное, проникнуть в помещение, наблюдаете за окружающими, чтобы предупредить о приближении людей, Ваши действия будут расцениваться как соучастие в совершении кражи.

### Не совершайте ошибок, не берите чужое имущество!

Применение физического воздействия на человека, в том числе в случае, когда вред здоровью не причиняется, может образовывать состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ.

Но всегда нужно помнить, что нанесение даже несильного удара по телу человека может повлечь непредвиденные, необратимые последствия и причинить тяжкий вред здоровью. Нередки случаи, когда в результате одного такого удара несовершеннолетнего в область головы и груди наступала смерть человека. Не становитесь участником конфликта и незамедлительно сообщайте о возникших проблемах родителям и педагогам.